

九部门联合整治全国医药腐败

权威部门就全国医药领域腐败问题集中整治工作答记者问

新华视点 →

近期,全国医药领域腐败问题集中整治工作正在开展,聚焦医药行业“关键少数”和关键岗位,构建风清气正的行业氛围,为医药卫生事业高质量发展提供保障。国家卫生健康委有关司局负责人15日就有关问题回答了记者提问。

一、开展集中整治的工作背景以及目的是什么?

答:医药领域是维护人民群众健康的主阵地,关系到广大人民群众最关心、最直接、最现实的健康权益。

党中央高度重视医药事业的高质量发展,将保障人民健康放在优先发展的战略位置。党的十八大以来,医药卫生行业聚焦影响人民健康的重大疾病和主要问题,加快实施健康中国战略,推动医药、医疗、医保持续高水平发展,促进优质医疗资源扩容和区域均衡布局。医务工作者肩负救死扶伤,维护人民群众健康的神圣职责。

长期以来,广大医务人员响应党的号召,践行“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神,在疾病预防诊疗康复护理、医学技术创新发展等方面发挥了不可替代的重要作用并取得丰硕成果,得到全社会理解、支持和尊重。对广大医务工作者的辛勤劳动和奉献应予充分肯定。

加强医药领域反腐工作是促进医药行业高质量发展的重要内容,是完善医药治理体系建设的重要组成部分。多年来,国家卫生健康委作为纠正医药购销领域和医疗服务中不正之风部际联席机制牵头单位,会同相关部门不断加强行业作风建设,将体系构建、制度建设与落实廉洁从业九项准则等相结合,坚决纠治行业不正之风,取得了显著改善。伴随全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争取得历史性成就,医药领域行业风气持续向好。但同时,医药领域腐败问题依然存在,特别是近年来查处的一些“关键少数”、关键岗位人员,利用权力寻租、大肆收受回扣、行贿受贿等案件,严重稀释了医药事业改革发展红利,蚕食了人民群众权益,既掣肘医疗、医保、医药事业发展,又影响

了行业形象,也危害了医药卫生领域绝大多数人的利益。

为进一步促进医药事业发展进步,保障人民群众健康权益,国家卫生健康委员会、教育部、公安部、审计署、国务院国资委、市场监管总局、国家医保局、国家中医药局、国家疾控局、国家药监局等9部门共同启动了为期1年的全国医药领域腐败问题集中整治工作,以问题为导向,聚焦医药行业“关键少数”和关键岗位,坚决整治违规违纪违法行为,构建风清气正的行业氛围,为医药卫生事业高质量发展提供保障。

二、此次开展集中整治工作的主要原则有哪些考虑?

答:当前,医药领域腐败问题纠治难度不断加大,需要医药购销全链条上涉及的各部门增强工作合力、开展联合治理,需要将系统治理观念贯彻工作始终。因此,本次集中整治工作明确了三项工作原则:

一是全面覆盖、聚焦重点。此次整治涵盖了医药行业生产、流通、销售、使用、报销的全链条,以及医药领域行政管理等部门、行业协会(协会)、医疗卫生机构、医药生产经营企业、医保基金等全领域,实现医药领域全覆盖。在整治的重点上,聚焦“关键少数”、关键岗位,尤其是利用医药领域权力寻租、“带金销售”、利益输送等不法行为。

二是集中突破、纠建并举。针对“关键少数”、关键岗位的腐败问题进行重点突破,对重点问题、典型案件进行调查核实、处置处理、通报剖析,形成全国性集中整治医药领域腐败问题的高压态势。坚持线索处置、问题整改、行业治理相结合,健全规章制度,完善治理机制,规范行业监管,注重加强长效机制建设,实现医药领域腐败问题治理系统化、规范化、常态化。

三是统一实施、分级负责。严格落实工作责任,确保集中整治工作的各项要求任务落地见效。在全国医药领域腐败问题集中整治工作协作机制的统一领导下,相关职能部门和地方切实承担集中整治的主体责任,分级负责、抓好落实。纳入整治范围的机构、单位承担直接责任,负责落实上级主管部门对集中整治工作的各项具体要求,严格落实好集中整治的各项工作任务。

此次集中整治将按照上述原则,对医

药行业开展全链条全领域全覆盖的系统治理,破解行业监管中的系统性问题,扎实推进医药领域行业治理,确保整治工作取得成效。

三、针对当前医药领域出现的腐败问题,开展集中整治的重点内容和措施有哪些?

答:此次集中整治的内容重点在六个方面:一是医药领域行政管理部门以权寻租;二是医疗卫生机构内“关键少数”和关键岗位,以及药品、器械、耗材等方面的“带金销售”;三是接受医药领域行政部门管理指导的社会组织利用工作便利牟取利益;四是涉及医保基金使用的有关问题;五是医药生产经营企业在购销领域的不法行为;六是医务人员违反《医疗机构工作人员廉洁从业九项准则》。通过采取自查自纠、集中整治、总结整改等措施,对医药行业的突出腐败问题,进行全领域、全链条、全覆盖的系统治理,建立完善一系列长效机制,确保工作取得实效。

四、集中整治工作部署以来,有什么工作进展,下一步工作有什么打算?

答:今年7月初,国家卫生健康委同9部门联合印发了有关文件,聚焦解决当前医药领域腐败的突出问题,以及医药购销和医疗服务全链条中容易产生问题的关键环节,明确了此次集中整治的总体要求、整治内容、工作步骤和工作要求。

7月12日,国家卫生健康委等10部门召开了全国医药领域腐败问题集中整治工作视频会议,聚焦医药领域生产、供应、销售、使用、报销等重点环节和“关键少数”,对集中整治工作进行了重点部署,各地各部门4000余人参加了会议。

7月28日,中央纪委国家监委召开了配合开展集中整治工作的视频会议,就聚焦医药领域“关键少数”,加强监督执纪执法,在纪检监察系统内进行了部署。同时,国家卫生健康委在官方网站首页上线了“互联网+”行风评议平台,建立和畅通面向社会的信息沟通渠道。

根据工作部署,各省份均已建立了地方医药领域腐败问题集中整治工作协作

机制,制印发地方工作方案,并召开会议进行部署安排。各地有关单位迅速开展自查自纠,处置有关问题,公布多起典型案例,形成严的基调和氛围,反腐已在医药行业内形成广泛共识,集中整治的各项工作正在稳步推进。

下一步,集中整治工作将根据总体安排,持续推进,加大对工作的指导调度,加大对典型问题处置及通报力度,确保整治工作成效。

五、部分学术会议以近期反腐形势为由宣布暂停或延期举办,是否为集中整治的工作要求?

我们注意到媒体反映一些学术会议在医药领域反腐的形势下,宣布暂停、延期,但同时我们也了解到一些学术会议正常进行、未受影响。医药行业的学术会议是学术交流、经验分享、促进医药技术进步和创新发展的重要平台,按照国家有关规定,规范开展的学术会议和正常医学活动是要大力支持、积极鼓励的。需要整治的是那些无中生有、编造虚假学术会议的名头,进行违法违规利益输送,或者违规将学术会议赞助费私分的不法行为。

六、近期网上出现“阜外医院徐波”“江苏常州乳腺外科专家”等腐败案例,其内容是否属实?

答:我们关注到网上出现的有关信息。经了解,中国医学科学院阜外医院介入导管室主任徐波因涉嫌严重违纪违法问题,由中央纪委国家监委驻国家卫生健康委纪检监察组、山西省长治市监委立案审查调查。

目前,该案件尚在办理中。经与办案部门沟通咨询,网传其“利用动手术、进耗材,参与医疗设备采购招标的机会,收受贿赂高达12亿元”等信息与目前案件调查掌握情况严重不符,为虚假信息。

关于“常州市著名乳腺外科专家朱某被抓获,家里共查出1.5亿”的信息,当地有关部门已通过常州主流媒体针对网络传播的失实信息进行了说明。

新华社北京8月15日电

“每句话都是难以想象的历史”

——一名侵华日军731部队“少年队”队员的忏悔和警示

“有小孩”“有妈妈肚里的小孩”“几个月大的都有”“只能用‘很多’这个词来形容”……清水的证言资料,令记者震惊。因为,每句话里,都是难以想象、难以接受的历史真实。

逃回日本后,清水收到部队的禁令:隐匿731部队履历,不得从事公务员工作,不许成员间联络,不得从事医疗相关工作。

采访中,清水提及有客否认日本曾经的侵略历史。他直言:“如今的日本政府对过

去的战争历史、战争责任没有丝毫反思!”

2016年,清水和家人一起参加“饭田市和平资料收集委员会”举办的和平展,看到731部队原成员胡桃泽正邦留存的证物及资料。清水决定不再隐瞒自己731部队“少年队”队员身份,要公开揭露731部队的罪行,让日本民众了解更多的历史真相。

清水开始公开演讲,从2016年至今已举行24次。日本政府的种种做法,令清水忧心忡忡。“如今日本列岛布满美军

基地,(日本)还发展所谓‘对敌基地攻击力’,让人感觉战争又要来了!”清水说,“如果现在还不让孩子们知道什么是真正的历史,不知道战争会带来怎样的恐怖和悲惨,那日本就没有未来可言。为了孩子们的幸福未来,我也要讲述真实历史。”

搜集资料、公开演讲、反省战争,93岁的清水用自己的良知与行动提醒自己的国家:正视历史,避免重蹈战争覆辙。

据新华社东京8月15日电

清水英男,93岁,是1945年3月底日本派往中国哈尔滨最后一批侵华日军第七三一部队(简称“731部队”)“少年队”队员,也是唯一在世的愿意公开揭露日本细菌部队罪恶的731部队成员。

虽已过去78年,清水对他4个多月的从军经历记忆犹新。当讲到731部队标本室时,他几次因话题太过沉重而无法说话,每次对标本室的回忆,如同揭伤疤一样疼痛。

“如今的日本政府对过

去的战争历史、战争责任没有丝毫反思!”

2016年,清水和家人一起参加“饭田市和平资料收集委员会”举办的和平展,看到731部队原成员胡桃泽正邦留存的证物及资料。清水决定不再隐瞒自己731部队“少年队”队员身份,要公开揭露731部队的罪行,让日本民众了解更多的历史真相。

清水开始公开演讲,从2016年至今已举行24次。日本政府的种种做法,令清水忧心忡忡。“如今日本列岛布满美军

基地,(日本)还发展所谓‘对敌基地攻击力’,让人感觉战争又要来了!”清水说,

“如果现在还不让孩子们知道什么是真正的历史,不知道战争会带来怎样的恐怖和悲惨,那日本就没有未来可言。为了孩子

们的幸福未来,我也要讲述真实历史。”

搜集资料、公开演讲、反省战争,93岁的清水用自己的良知与行动提醒自己的国家:正视历史,避免重蹈战争覆辙。

据新华社东京8月15日电

万华化学集团股份有限公司10万吨/年二元醇项目(变更)环境影响报告书征求意见稿公示

根据《环境影响评价公众参与办法》

(生态环境部令第4号)等相关文件的要求,对《万华化学集团股份有限公司10万吨/年二元醇项目(变更)环境影响报告书》征求意见稿公示,使项目建设可能影响区域内的公众对项目建设情况有所了解,并调查社会公众对项目建设的态度和建议,接受社会公众的监督。

一、建设项目名称及概要

项目名称:万华化学集团股份有限公司10万吨/年二元醇项目(变更)

项目选址:山东省烟台经济技术开发区烟台化工产业园万华烟台工业园内

项目概况:新建一套年产10万吨二元醇生产装置,以及配套的公用工程、储

运工程、环保工程等。

二、公众咨询途径

建设单位名称:万华化学集团股份有限公司

通讯地址:山东省烟台市经济技术开发区重庆大街59号

联系人:许先生

联系电话:0535-3387629

电子邮箱:272754602@qq.com

评价机构:青岛欧赛斯环境与安全技术有限责任公司

通讯地址:山东省青岛市黄岛区漓江西路877号山东高速西海岸中心T3-23

联系人:王工

联系电话:0532-68972502

公众可以通过网络链接下载公众参

与意见表(附:公众意见表网络链接https://www.whchem.com/cmscontent/1320.html),并通过信函、传真、电子邮件等方式向建设单位提交公众意见表,向建设单位提出与本项目相关环境影响以及环保方面的意见。

六、公众提出意见表的起止时间

自公告发布起5个工作日内,您可

以将意见反馈给我们,请您提供联系电

话和联系地址,以便建设单位和环评单

位反馈意见以及环保部门核查。非常感

谢您的支持。

万华化学集团股份有限公司

2023年8月10日

万华化学集团股份有限公司年产3万吨高吸水性树脂项目环境影响报告书征求意见稿公示

建设单位名称:万华化学集团股份有限公司

联系地址:山东省烟台市经济技术开

发区烟台化工产业园万华烟台工业园内

项目概况:新增一条3万吨/年的高

吸水性树脂生产线

二、公众咨询途径

公众可以通过网络链接下载公众参

与意见表(获取链接:https://www.whchem.com/cmscontent/1319.html),并通过信函、传真、电子邮件等方式向建设单位提交公众意见表,向建设单位提出与本项目相关环境影响以及环保方面的意见。

六、公众提出意见表的起止时间

自公告发布起5个工作日内,您可

以将意见反馈给我们,请您提供联系电

话和联系地址,以便建设单位和环评单

位反馈意见以及环保部门核查。

非常感谢您的支持。

万华化学集团股份有限公司

2023年8月10日



德国:葡萄收获季

8月14日,在德国梅肯海姆,一名女子在采摘葡萄。

每年的8月中旬到9月初是德国的葡萄收获季节。

新华社

国家统计局15日发布数据显示

国民经济持续稳定恢复

据新华社北京8月15日电 国家统计局15日发布数据显示,7月份,国民经济持续恢复,生产需求基本平稳,就业物价总体稳定,发展质量稳步提升。

服务业保持较快增长,工业生产平稳增长。7月份,全国服务业生产指数同比增长5.7%;全国规模以上工业增加值同比增长3.7%,环比增长0.01%。

1至7月份,全国规模以上工业增加值同比增长3.8%。

就业形势总体稳定,居民消费价格环比上涨。7月份,全国城镇调查失业率为5.3%,比上月上升0.1个百分点;31个大城市城镇调查失业率为5.4%,比上月下降0.1个百分点。全国居民消费价格指数(CPI)同比下降0.3%,环比上涨0.2%。

夏威夷野火致死人数恐翻倍

拜登避答提问惹批评

据新华社北京8月15日电 美国夏威夷州毛伊岛百年来“最致命”野火截至14日已造成99人死亡。

州长乔希·格林预计,还将发现更多遇难者遗体,最终死亡人数可能达到目前确认人数的两倍。

总统约瑟夫·拜登登上周末到特拉华州的里霍博斯海滩度假,其间就记者有关毛伊岛野火伤亡情况的提问回答“无可奉告”,引发舆论批评。

拜登14日上午返回首都华盛顿。白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔在当天举行的记者会上力图淡化拜登度假及言论影

中国式现代化是强国建设、民族复兴的康庄大道</